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平成２５年度

－第１８回（定例・臨時）－

教 育 委 員 会 会 議 録

午前
開 会 平成２６年 ３月２０日 ２時３０分

午後

午前
閉 会 平成２６年 ３月２０日 ４時００分

午後

会 議 場 所 教育委員室

花山院弘匡 出 佐藤 進 欠 松村佳子 出

委員 出 欠

森本哲次 出 藤井宣夫 出 冨岡將人 出

議事録署名 教 育 委 員 長

委 員 教育委員長職務代理者

奈良県教育委員会事務局
書 記

企画管理室
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議 案 及 び 議 事 内 容 結果

次 第

議決事項１ 教育評価支援委員会の委員委嘱について（秘密会） 可 決

議決事項２ 奈良県文化財保護指導委員の委嘱について（秘密会） 可 決

議決事項３ 古式銃砲及び刀剣類の登録審査委員の任命について（秘密会） 可 決

議決事項４ 人事について（学校関係）（秘密会） 可 決

議決事項５ 人事について（事務局関係）（秘密会） 可 決

議決事項６ 平成25年度奈良県指定文化財の指定等について 可 決

報告事項１ 平成25監査年度第２回監査結果報告書について 承 認

○花山院委員長「ただ今から、平成25年度第18回定例教育委員会を開催いたします。本日は、佐
藤委員が欠席ですが、定足数を充たし委員会は成立しておりますので、これより委員会を開催い
たします。」

○花山院委員長「まず、はじめに前回及び前々回の定例教育委員会会議録の承認 承 認
についてです。」

「お手元に配布の前回及び前々回の定例教育委員会会議録について、各委員内
容をご確認ください。」

「ご承認を頂けますでしょうか。」

※ 各委員一致で承認

○花山院委員長「本日の案件の、議決事項１から５については、人事に関する案 可 決
件であり、秘密会において審議すべきものと考えます。委員のみなさまにお諮り
します。いかがでしょうか。」

※ 各委員一致で可決

議決事項６ 平成25年度奈良県指定文化財の指定について

○花山院委員長「議決事項６『平成25年度奈良県指定文化財の指定』について説明願います。」

○教育長「奈良県文化財保護条例に基づき、奈良県文化財保護審議会から県文化財指定の答申を
受けましたので、県指定文化財としての指定につきまして、文化財保存課からご説明いたしま
す。」

○文化財保存課主幹「昨年11月15日に開催されました第12回本委員会におきまして、文化財保護
審議会への諮問につきまして承認をいただきました。その後、11月25日開催の文化財保護審議会
での審議、また、各専門分野の審議会委員による現地調査と各部会で審議を行っていただいてま
いりました。その結果、３月14日開催の文化財保護審議会において、諮問をいたしました８件に
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議 案 及 び 議 事 内 容

ついて『奈良県指定文化財として指定し保護することが適当である』との答申を受けましたの
で、奈良県文化財保護条例に基づき指定を行いたいと考えております。種別は、有形文化財６
件、史跡１件、民俗文化財１件、計８件となっております。平成25年度奈良県指定文化財として
指定することについて、ご承認をいただきたく、審議をよろしくお願いいたします。」

○花山院委員長「ただいまの件につきまして、ご意見、ご質問はございませんか。」

○花山院委員長「一番最初の吉野の阪本さんの建物は、昭和３年頃の建築ということで、この時
代のものは最近指定される傾向がありますが、この建物は他と比べて特筆すべきところはありま
すか。」

○文化財保存課主幹「指定の種別として、建造物の中で近代和風としての指定です。」

○花山院委員長「他にこのような建物はあまりないのですか。」

○文化財保存課主幹「今回白雲荘をあげましたのは、まず一つには和風建築の贅を尽くした凝っ
た造りになっていること。もう一つは、併せて作られた茶室が昭和初期の有名な茶人の設計にな
っていること。この二つの組み合わせで全体が近代和風建築としての価値があります。それ以外
にも庭、寄付、表門といった構成もバランス良く意匠にすぐれたものという評価を受けていま
す。」

○花山院委員長「先々々代ぐらいの木津宗詮ですね。その方の設計は珍しいのですか。」

○文化財保存課主幹「アメリカの万博に行かれて帰られた頃の、技術的に油がのりきったときの
設計だと聞いております。」

○森本委員「指定文化財は古いものばかりではないのですね。鉄筋コンクリートもあります
ね。」

○文化財保存課主幹「建造物の中には古建築もありますが、こういった50年以上経たもので芸術
的な作品として価値が認められるものについては積極的に指定していこうというものです。」

○花山院委員長「ご意見がないようですので、原案どおり議決してよろしいか。」

※ 各委員一致で可決

○花山院委員長「議決事項６については可決いたします。」

報告事項１ 平成25監査年度第２回監査結果報告書について

○花山院委員長「報告事項１『平成25監査年度第２回監査結果報告書』について報告願いま
す。」

○教育長「平成25監査年度第２回監査結果報告が県監査委員からありましたので、その概要につ
きまして、教育次長からご報告いたします。」
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議 案 及 び 議 事 内 容

○教育次長「監査の結果につきましては、地方自治法の規定により、各行政委員会へも報告書が
提出されることとなっております。この第２回報告書が、２月21日に、教育委員会あてに提出さ
れましたので、その内容についてご報告させていただきます。この報告は、平成25年11月から12
月にかけて行われた定期監査を含めた、四つの監査の結果報告です。教育委員会関係では、定期
監査分が該当しています。
『監査対象機関』ですが、全体部局で、実地監査17件、書面監査73件、計90所属のうち、教育

委員会は36所属で書面監査が行われました。
次に、『部局別指摘事項等件数一覧』でございます。全体で、『指摘』事項が18件、『注意』

事項が21件、『意見』が８件、計47件ございました。『指摘』というのは違法等の事項として改
善を求めるもの、『注意』というのは、指摘にまで至らないものの改善を求めるものです。『意
見』については、今後見直しが必要なため検討を指示するものです。うち教育委員会関係です
が、表の下部に記載のとおり、計５件でした。
次に、『所属別』の概要について、教育委員会関係分をご報告いたします。先程ご説明しまし

た教育委員会の監査対象機関36所属のうち、５所属で、指摘事項あるいは注意事項がありまし
た。具体的には、桜井高校と吉野高校の通勤手当の過支払が、それぞれ１件ずつの２件ございま
した。十津川高校のコピー代の二重払いが１件がございました。奈良東養護学校の委託料につい
て、スクールバス運行委託のタイヤ交換の履行確認不徹底による過払い2,100円が１件ございま
した。西和東養護学校の非常勤講師報酬の過払いが１件ございました。これは時間単価の誤りに
よる20,500円戻入です。以上の５件です。
監査結果の報告がある度、関係機関へ注意喚起を行い、教育委員会に対する指摘や注意の数は

改善されているものの、今回の指摘や注意の５件は、単純な確認ミスから生じているものであ
り、新年度早々の県立高校事務長会で、事務長に対して、再度注意喚起を行いたいと思っていま
す。」

○森本委員「去年は指摘、注意事項が多くありましたが、今年は努力いただいて減ったのです
か。」

○教育次長「全ての事務の監査はできませんので、監査のテーマを設けて重点的に行っていきま
す。このような結果が続くよう、現場に指導していきたいと思います。」

○花山院委員長「非常勤の報酬の過払いは返金してもらうのですか。」

○教育次長「はい当該年度に返金していただきました。」

○花山院委員長「ご意見がないようですので、承認してよろしいか。」

※ 各委員一致で承認

○花山院委員長「報告事項１については承認いたします。」

その他報告事項

○花山院委員長「続きまして、その他の報告事項について、報告願います。」

○教育長「その他報告事項が１件ございます。学校教育課長から報告いたします。」
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１ ＤＶＤ「奈良ＴＩＭＥ」実践事例編について
○学校教育課長「平成25年度から県立高校に入学する全ての生徒を対象に、郷土奈良の伝統、文
化、自然等に関する新しい学習『奈良ＴＩＭＥ』を、総合的な学習の時間などで実施しておりま
す。２月12日の教育委員会において、１月24日に開催いたしました『奈良ＴＩＭＥ』学習研究発
表会について報告をいたしました。学習研究発表会では、登美ケ丘高等学校・橿原高等学校・吉
野高等学校の３校が、今年度、『奈良ＴＩＭＥ』に取り組んだ成果を発表いたしました。この
度、３校の今年度の実践をとりまとめたＤＶＤを制作いたしましたので、報告します。
これは、教育研究所の事業の中で作成したＤＶＤ教材の一つです。『奈良ＴＩＭＥ』の学習内

容に関わることでもあり、学校教育課から説明をさせていただきます。本日お配りしましたＤＶ
Ｄは、昨年度作成いたしました指導者用ＤＶＤ『奈良ＴＩＭＥ』と、今年度の取組を収録した
『奈良ＴＩＭＥ』実践事例集の２枚です。今年度作成のＤＶＤの内容は、橿原高等学校、吉野高
等学校、登美ケ丘高等学校、資料画像の４つの内容で構成しております。ＤＶＤを５分程度にま
とめておりますので、視聴いただき、報告に代えさせていただきます。
【ＤＶＤ視聴】
畝傍高校１年生の伊藤君が『奈良ＴＩＭＥ』の一環で学習した算額で、『和算を普及する会』

という東京のＮＰＯが主催した『第16回算額を作ろうコンクール』に応募したところ、全国中高
生1,828点の中からベスト４の金賞を受賞しています。『奈良ＴＩＭＥ』の学習をきっかけとし
て、全国コンクールでの受賞という、実を結んだ事例として紹介させていただきます。」

○花山院委員長「報告いただいた内容について、ご意見、ご質問はございませんか。」

※ 各委員了承

○花山院委員長「その他報告事項については了承いたします。」

○花山院委員長「では、次に秘密会に入ります。」

議決事項１ 教育評価支援委員会の委員委嘱について（秘密会）

議決事項１について、教育長、教育次長から説明があり、全委員一致で可決された。

議決事項２ 奈良県文化財保護指導委員の委嘱について（秘密会）

議決事項２について、教育長、文化財保存課主幹から説明があり、全委員一致で可決された。
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議決事項３ 古式銃砲及び刀剣類の登録審査委員の任命について（秘密会）

議決事項３について、教育長、文化財保存課主幹から説明があり、全委員一致で可決された。

議決事項４ 人事について（学校関係）（秘密会）

議決事項４について、教育長、教職員課長から説明があり、全委員一致で可決された。

議決事項５ 人事について（事務局関係）（秘密会）

議決事項５について、教育長、教育次長から説明があり、全委員一致で可決された。

○花山院委員長「本日の議案は全て終了いたしましたが、この他に報告、連絡事項等はございま
せんか。」

○花山院委員長「それではこれをもちまして、本日の委員会を終了します。」


